



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11452

Duminică 17 iunie 1979

6 PAGINI — 30 BANI

STEAGUL PARTIDULUI — STEAGUL MARILOR VICTORII ALE POPORULUI



Apropiata aniversare a 35 de ani de la în-
surrecția națională armată antifascistă și anti-
imperialistă din august 1944 este un prilej de
a releva înalta semnificație a acestui eveni-
ment, care a marcat începutul unei noi epoci,
de uriașe transformări, în istoria patriei, de a
readuce în conștiința drumul de lupte și vic-
torii străbătut de atunci, cuceririle revoluționa-
re care au schimbat din temelii înfățișarea țării
și viața oamenilor muncii, au dus la îm-
plinirea idealurilor lor fundamentale.
Mărețele înfăptuiri din toți acești ani au
fost dobândite sub steagul Partidului Comunist
Român, care și-a dovedit cu strălucire capaci-

tatea de a călăuzi poporul în desfășurarea
victorioasă a luptei de eliberare, a revoluției
și construcției socialiste.
„Scînteia” își propune să înfățișeze, într-un
ciclul de articole, rolul Partidului Comunist
Român ca forță politică conducătoare a luptei
poporului român împotriva fascismului, pentru
independența și suveranitatea națională, caracte-
risticile esențiale ale strategiei și tacticii
partidului în desfășurarea procesului revoluțio-
nar, elementele fundamentale ale politicii
partidului de edificare a societății socialiste
multilaterale dezvoltate.
Publicăm astăzi primul articol din acest ciclul.



Într-unul din noile cartiere ale municipiului Ploiești

RECOLTA DE ORZ A FOST STRINSĂ DE PE 50 500 HECTARE

Orzul s-a cules pe mari suprafețe.
Recolta acestei culturi a înecut
cu o săptămână în urmă în unitățile
agricole din județul Dolj, ca apoi să
se extindă, treptat, în toată cîmpia
de sud și de vest a țării. Pînă ieri,
potrivit datelor furnizate de Minis-
terul Agriculturii și Industriei Alimen-
tare, recolta de orz a fost
strinsă de pe 50 500 hectare. Cele
mai mari suprafețe au fost recoltate

în unitățile agricole de stat și co-
operatiste din județele Iltov — 15 000
hectare, Teleorman — 8 500 hectare,
Ialomița — 8 200 hectare, Constanța
— 3 700 hectare. Zilele acestea, se-
cerișul s-a declanșat și în județele
Olt, Brăila, Buzău și altele. Specia-
listii din unități urmăresc îndeap-
roape mersul coacerii, pentru ca,
în momentul cînd umiditatea orzului

scade la nivelul stabilit, să se lu-
creze cu toate forțele la seris.
Aceasta are o mare însemnătate
pentru a se putea însămînta supra-
fețe cit mai mari cu a doua cultură,
în județul Teleorman, pe terenuri
eliberate de orz au fost în-
sămîntate primele hectare cu po-
rumb, iar în județul Olt continuă
plantatul răsădului de porumb.

CU EXIGENȚĂ ȘI FERMITATE PENTRU AFIRMAREA TRĂSĂTURILOR MORALEI COMUNISTE

Azi despre: ÎNTRAJUTORAREA TOVĂRĂȘEASCĂ Nocivitatea individualismului în contrast cu cerințele solidarității, ale slujirii intereselor generale

Să construiești o societate nouă,
societatea socialistă multilateral de-
zvoltată, este o sarcină deosebit de
complexă, care presupune edificarea
unei economii moderne, asigurarea
unui progres rapid al tuturor
ramurilor economiei naționale, o cul-
tură înfloritoare, o morală nouă. Toate
acestea sînt obiective de o gran-
doare, de o măreție fără precedent,
care pot fi îndeplinite numai și nu-
mai cu puterile și capacitățile crea-
toare unite ale întregului popor. Car-
acteristică societății noastre, particu-
larul nostru este faptul că există toate
condițiile obiective și subiective, ma-
teriale și organizatorice pentru uni-
rea într-un singur flux de energie
a tuturor afluenților de forță ai po-
porului.

Partidul — catalizator al
unității și coeziunii întregii
națiuni. Au dispărut o dată pentru
totdeauna exploatarea și asupritorii,
clasele antagoniste: trăim într-o so-
cietate omogenă, prin structura ei de
clasă, coeziunea oamenilor muncii

decurgind din unitatea intereselor lor
fundamentale. Avem o economie uni-
tară, întemeiată pe aceiași raporturi
socialiste de producție: avem o ideo-
logie dominantă comună, care îi
unește pe membrii societății noastre
— ideologia socialismului științific;
dragostea fierbinte față de patrie,
care a devenit acum, într-adevăr,
țara tuturor fiilor ei îi unește pe oa-
meni indiferent dacă sînt români,
maghiari, germani, sîrbi sau de alte
naționalități. Avem un partid revoluțio-
nar care este exponentul celor mai
înaltate ideale ale poporului nostru
reunindu-l pe cei mai buni filii
ai poporului, el constituie un mare
catalizator al unității și coeziunii în-
tregii noastre națiuni; socialismul
unește poporul, interesele și energiile
lui spre teluri comune.

Evoluția societății noastre a e-
vidențiat minunate exemple de în-
trajutorare tovrășească. Să ne amîn-
tim de ani care au urmat după
eliberarea patriei, cînd greutățile
considerabile provocate de răni-
le războiului li s-au adăugat foam-
etea, seceta; să ne amîn-
tim de zilele
mărilor de solidaritate umană de-
monstrate în condițiile înundațiilor;
oameni care nu s-au văzut niciodată,
afiați departe unul de altul, și-au dat
mîna unul celuilalt — prin ajutoare
în alimente, îmbrăcăminte, ma-
teriale de construcție. Într-o altă
împrejurare dramatică prin care
am trecut — după cutremurul din
martie 1977 — forțele națiunii noas-
tre nu s-au dezmembrat în durere,
ci s-au unit în acțiune. Dar nu este
voia numai de înproștările excepțio-
nale, de ceasurile grele; înșală
munca de zi cu zi, eforturile pentru
îndeplinirea planurilor, a obiectivelor
stabilite de partid demonstrează
unitatea monolitică a poporului. În
jurul partidului, noștrii de gîndire
și aspirații, sudura traică în ac-
țiune.

Relațiile de intrajutorare sînt o
expresie a esenței noilor raporturi
sociale, a căror dezvoltare și gene-
ralizare la scara întregii societăți
este parte integrantă și fundamen-
tală a construcției socialiste. Prin a-
ceastă prismă, constructorii și pro-
motorii raporturilor de intrajutorare
sînt și trebuie să fie comunistii!
Pentru ei, intrajutorarea tovrășească
este o sarcină de cea mai mare
răspundere partinică; ea are un
caracter cotidian, permanent. De al-
fel, întregul mecanism, alit de com-
plex, al dezvoltării economice-sociale
se bazează în mod obiectiv pe
perfectionarea continuă a relațiilor
de cooperare și intrajutorare tovrășească.

Conceptii înguste — ex-
presii ale unor mentalități
retrograde. Pe plan economic este,
desigur, o realitate că în orice socie-
tate, indiferent de ocinduire, activi-

Virgil GHEORGHÎȚA
(Continuare în pag. a II-a)

1) Neînfricat, în avangarda luptei împotriva fascismului, pentru apărarea intereselor naționale fundamentale

În împlinirea gloriosului jubileu
pe care-l vom sărbători în vara
acestui an — aniversarea a 35 de
ani de la eliberarea țării de sub
domnia fascistă — este firesc să e-
vocăm bogatele tradiții ale luptei îm-
potriva fascismului, desfășurate de
poporul român, sub conducerea par-
tidului său comunist. Într-adevăr,
insurrecția națională armată din august
1944, în urma căreia a fost răsturna-
tă dictatura fascistă, iar România
s-a angajat cu întregul ei potențial
uman și material în lupta pentru
zdrăbirea Germaniei naziste, a re-
prezentat o continuare și o încunu-
nare a luptei împotriva reacțiilor și
fascismului, desfășurate de forțele
patriotice, progresiste ale societății
românești, încă cu mult timp înainte
de declanșarea celui de-al doilea
război mondial.

consecvența cu care a apărut aceste
interese în fața „celui mai feroce
dusman al națiunii”, cum pe bună
dreptate a fost caracterizat fascismul
într-un document al vremii.
„Fascismul — un corp
străin spiritului și sensibi-
lității românești”. Așa cum
se știe, anii ce au urmat primu-
l război mondial au marcat as-
censiunea la putere a fascismului în
Ungaria (1920), Italia (1922), Bulgar-
ia (1923), apoi în Germania (1933)
și în alte țări. Acest fapt a avut
consecințe nefaste alit pentru popoarele
respective, cit și pentru celelalte
popoare, a reprezentat o incurajare
pentru forțele ultrareacionare de
pretutindeni, creind o gravă primej-
die pentru libertatea popoarelor,
pentru pacea și securitatea mondială.
În acest context s-au manifestat tot
mai pregnant și în România tendin-
țele viciilor reacționare ale bur-
gheziei și moșierilor de incurajare a
grupărilor fasciste. Rezultatul cel
mai nefast al activității cercurilor

reacționare interne și externe l-a
constituit crearea organizației tero-
riste de tip fascist „Garda de Fier”,
devenită o agentură a Germaniei
naziste în țara noastră și care a dus
o politică profund antinațională,
antipopulară, antimuncitorească și
anticomunistă, a acționat fatis
pentru aservirea țării față de Germania
hitleristă. „Garda de Fier” a căutat
să-și croiască drumul spre putere
îmbinînd în activitatea sa acțiunile te-
roriste, asasinatelor individuale și de
masă, cum nu au fost cunoscute
pînă atunci în viața social-politică a
țării noastre, cu o largă demagogie
socială și cultivarea unor concepții
dintre cele mai retrograde și
antiomane, împrăginate de spirit
obscurantist, de un naționalism
exacerbat pînă la ultimele limite.
Este bine cunoscut că ideologia și
acțiunile „Gărzii de Fier”, total opu-
se intereselor și aspirațiilor poporu-
lui român, străine de factura sa
psihică și morală, de tradițiile sale
democratice și umaniste, au stîrnit
profundă reprobare și repulsiie în
rîndurile maselor largi. Valorile au-
tentice ale poporului s-au împotrivit

infecțării opiniei publice cu mormul
fascist, incriminînd, după cum spu-
nera scriitorul George Mihail Zamfi-
rescu, aceste „ideologii de im-
primut... ce nu vor corespunde niciodată
spiritului și sensibilității româ-
nești”.
„Sarcina de căpătii a
partidului — combaterea
miasmelor otrăvite ale fas-
cismului”. În avangarda luptei
antifasciste, ca exponentul și apără-
torul ferm al intereselor fundamen-
tale ale poporului, s-a situat cu
consecvență Partidul Comunist Ro-
mân. Este meritul istoric al parti-
dului de a fi fost singura forță poli-
tică ce a întrevăzut cu clarviziune,
încă de la primele manifestări ale
fascismului în viața social-politică,
grava amenințare pe care acesta o
reprezenta pentru democrație, pentru
Dr. Ion SPALATELU
(Continuare în pag. a IV-a)

Stindardul biruinței

Sub steagul tău, partid al biruinței,
Mi-e brațul tot mai dîr și mai voinic,
Și aripi dau și cutezării voinei
Ca înspre culmi, mai sus, să mă ridic,
Să fiu ostaș al tău spre împlinire
În anii luminați de cer senin,
Și-n dorul meu și-n jarul din privire
Să mă confund cu cei ce-au fost și vin.
Să fiu titan, asemenea cu tine,
Ca să dures temei de viitor,
Și tot mai sus spre zările senine
Să-și poarte țara avîntatul zbor.
Cu brațele acestea ne-nfricate
Eu string la piept neprețuitul plai
Și dorul ce-ai sădit pentru dreptate
În gînd și-n faptă, în simțiri și-n grai.
Viorel COZMA

ANII LIBERTĂȚII, ANII RODNICI AI SOCIALISMULUI

1980: în toate județele — o producție industrială de peste 10 miliarde lei!

HARGHITA:

Cine dorește
să vadă cum arată
temeliile economice
ale egalității
în drepturi
să viziteze județul...

ÎN PAGINA A III-A

O importantă unitate industrială a Harghitei de azi: întreprinderea de tractoare din Miercurea-Ciuc
Foto: E. Dichisceanu

VEȘTI DIN ȚARĂ

LA MINELE LUPENI ȘI URICANI

Mai mult de 50 000 tone cărbune peste prevederi

Minerii din Lupeni și Uricani raportează realizarea a mai mult de
50 000 tone cărbune cossificabil peste prevederi. Cea mai mare parte
din această cantitate a fost extrasă de minerii din Lupeni — frunțasi
pe întregul bazin carbonifer al Văii Jiului: 45 529 tone de cărbune;
la rîndul lor, minerii din Uricani au obținut suplimentar 5 267 tone
cărbune cossificabil.

Succesul se datorește intensificării mecanizării lucrărilor din sub-
teran, utilizării cu înalt randament a dotării tehnice moderne, îmbu-
nătățirii transportului cărbunelui pe orizontală și verticală, folosirii
mai eficiente a timpului de lucru. (S. Cerbu).

**O MODERNĂ CAPACITATE
DE PRODUCȚIE** a intrat în
funcțiune la Combinatul de fibre
sintetice din Iași. Inzestrată în
întregime cu mașini și utilaje
românești instalată pentru pro-
ducerea de țesături din fibre de
polipropilenă — despre care este
vorba — prima de acest fel din
țară, este realizată după proie-
cte și tehnologii elaborate de
specialiști români. Prin racor-
darea ei la circuitul economic
se diminuează, în bună măsură,
importurile unor astfel de pro-
duse care sînt utilizate de uni-
tățile prelucrătoare de cauciuc.

**AMENAJARI SOCIALE ÎN
NOILE CARTIERE.** În partea de
sud-est a municipiului Tirgu
Mures se ridică noul cartier de
locuințe „T III”, unde pînă în
prezent au fost terminate 1 008
apartamente. La parterul blocu-
rilor cu 4 pînă la 10 etaje au
fost amenajate spații comercia-
le, iar pentru copiii locuitorilor
s-au construit o grădiniță și o
școală generală cu 16 săli de
clasă. În final, acest cartier va
avea 5 000 de apartamente și di-
verse unități prestatoare de ser-
vicii. (Gheorghe Giurgiu).

HOTEL MODERN. În orașul
Săveni, județul Botoșani, s-a
dat în folosință un modern hotel
cu o capacitate de 92 de locuri.
Acesta facilitează turistilor ca-
noastrăre mai îndeaproape a
acestor locuri, renumite prin
pitorescul lor. (Silvestri Aleni).

**PE SANTIERUL HIDROCENT-
RALĂ RIUL MARE — RE-
TEZAT.** S-au încheiat lucră-
rile de construcție a putului
castelului de echilibru cu o
lungime de 138 metri și un dia-
metru de aproape 8 metri de la
hidrocentrala Rîul Mare-Retezat.
Finalizarea acestui obiectiv
permite începerea în avans a
excavatiilor în camera inferioară
care leagă putul de echilibru
cu galeria aducțiunii principale.
(C. Sabin).

Foto: Sandu Cristian

O ANCHETA A „SCÎNTEII” ÎN CARE OAMENI DE LITERATURĂ ȘI ARTĂ ÎȘI ÎMPĂRȚĂȘESC OPINIILE DESPRE

Misiunea educativă a creației și creatorului

Aplecat deasupra paginii albe de hirtie pe care în-
floresc adînci, netihnite arderi interioare sau devorat
de patina sublimă a reprezentării scenice a marilor
destine umane, deslușind pentru semenii săi muzica
vieții spre a o fixa pe portative durabile sau visînd
pe pînă chipul cel mai frumos al contemporanilor —
artistul românesc de azi este pe deplin încredințat de
nobilele misiuni lui educative. Stau mărturie profun-
dului său atașament la cauza poporului atîtea și atî-
tea opere valoroase, născute nu din gîndul bolnav de
vanitatea gloriei cu orice pret, ci din preaplinul inimii
și conștiinței sale, din vasta cunoaștere a vieții celor
mulți, pe care talentul său o transfigurează cu emo-
ție și grație. Cu emoție, căci, mai mult ca ori-
care altul, artistul autentic de azi simte atîntul asu-
pra sa ochii marilor tîmbre care l-au precedat și a
căror moștenire spirituellă o duce mai departe cu
gratitudine, căci creează pentru un popor liber, min-
dru, generos, care înțelege, prin supremul său ma-
ndat, Partidul Comunist Român, să asigure artistu-
lui întreaga libertate de creație, libertate căreia el îi
conferă sensul unei responsabilități sociale, politice;
scite, compune, pictează, interpretează în fața unor oa-
meni care au nevoie de el și de arta lui. Creatorul
de astăzi li este vie conștința că opera lui este as-
teptată, dorită, necesară. Înțelegem socialismul și co-
munistul ca o societate a celor mai înalte culturi, o
societate care are curajul de a năzuia activ la îmbu-
nătățirea radicală a condiției umane, la perfectarea
omului; de aici decurg și înalta misiune educativă
a creatorului, a artistului.

La ancheta noastră răspund astăzi:
Virgil TEODORESCU, Dinu SARARU,
George CONSTANTIN, Teodor BRATU

Virgil TEODORESCU: În cărțile acestor ani — eroi ai timpului nostru

Unul dintre imperatiile civinului
lui scris, pe care l-a conținut li-
teratura noastră încă de la origini,
este legat de misiunea educativă, de
rolul activ, militant al creatorului.
Acesta a fost scopul cronicarilor
atunci cînd căutau să lase urmașilor
ogînda vremurilor trecute, ca un
mijloc de învățare și îndreptare,
ca un simbol de mîndrie patriotică.
Îmboğătit de-a lungul timpului,
idealul educativ al generației de la

1848 se transformă într-un adevărat
program de formare a conștiinței
naționale, scriitorul devenind un
luptător pentru progresul întregii
colectivități. Această fundamentală
preocupare a literaturii și artei în
genera stăruie de-a lungul epocilor,
se amplifică, îmbrățișînd complexi-
tatea personalității umane. În cul-
tura românească, scriitorii au fost
întodeauna preocupati de ideea
funcției sociale a literaturii, a ecou-

lui pe care îl are asupra conștiințe-
lor, fiind animați și azi de dorința
de a-și aduce contribuția la ridică-
rea pe o treaptă artistică și ideo-
logică superioară, corespunzătoare e-
tăpei actuale, a literaturii române,
mai ales acum, cînd ea este che-
mată să participe la formarea con-
științei socialiste a celor cărora li
se adresează. Dar pentru a fi capa-

(Continuare în pag. a IV-a)

FAPTUL MARE

Judecata obștii

Din inițiativa municipalității Galați, în fiecare circumscricție a luat ființă o comisie care activează sub genericul „Sfatul cetățeanului”. Comisia este alcătuită din cetățeni cu autoritate, comportare morală ireproșabilă, spirit de inițiativă, buni gospodari. Chemate să intervină în soluționarea a numeroase probleme cu caracter social, edililor-gospodărești și de bun comisie, aceste comisii și-au dovedit de pe acum eficiența, multe litigii și certuri fiind rezolvate în fața obștii, fără a mai ajunge prin... sala pașilor pierduți.

Un om

Ne scrie Teodora A., inginer chimist la un institut de cercetări din București: „A doua zi după ce facusem niște cumpărături în piața din cartierul Militari, când să plec de acasă, am observat că nu mai am portofelul, în care se afla retribuția primită în ziua respectivă. Am mers, într-o doză, la noroc, prin locurile pe unde trecusem cu o zi înainte. Am găsit-o pe femeia de la care cumpărasem niște verdeturi. Am întrebat-o dacă nu cumva a găsit vreun portofel. Dar ce culoare are? Și ce era înăuntru? Și ciif bani? Și ce mai avea? După ce i-am răspuns la toate întrebările, mi-a înmănat portofelul cu tot ce era în el. Am avut o senzație de căldură și căci, acum, toți la casele și rosturile lor, dar c'ă ddădu de vreo 11 ani, că nu se plînge de muncă și că nu i-a trebuit niciodată nici un bănuț nemurcitor. Numele ei e Christa Vasilica, din comuna Dragomirlesti-Vale. Nu-și așa că merită un cuvînt bun de mulțumire, o caldă urare de sănătate și viață lungă!” Merită!

„Lux”... descuț

Elena Iacob, din municipiul Rm. Vilcea, și-a cumpărat de la magazinul „Romarta” din localitate o pereche de sandale de 275 lei. Când s-a așezat, tocmai bune pentru sezonul estival. Dar bucuria i-a fost de scurtă durată. La numai o oră după ce le-a cumpărat și încălțat, sandalele au rămas fărău-tocuri. Culoarea și forma sandalelor nu erau fabricate de o unitate necunoscută. Ele poartă o marcă de renume: înșiră de trei cercești, înșiră de trei cercești. Și o precizare: „Super-Lux”. Și pe lângă treaba că mai marii controlorii de calitate a muncii cîmarilor de la „Olimpia” își permit... luxul de a-i pîcăli pe unii clienți. Pe ei cine-i încălță?

Strict autentic

Cum vă numiți? I-a întrebat ofițerul de la Serviciul Judiciar al Capitalei.
Petre — a răspuns cel întrebat.
— Petre și mai cum?
— Tot Petre. De două ori Petre.
— Cu ce te ocupi, Petre?
— Deocămintă n-am ocupat.
— Domnilor?
— Comuna Budești — Ifov.
— Dar la numărul 25 de pe Calea Văcărești ce cauți?
— Aici m-aș amîna. N-am încă viză de flotant. Plătesc amenda și gata!
— Dar bunurile pe care le-ai furat de la un cetățean de pe strada Horei nr. 8, unde stînt?
— Cine, eu?
— Tu.
— Nu-i adevărat. Au mai fost încă doi cu mine.
— Și toți trei răspund acum în fața legii.

Fără aplauze

Există și la Aiud, între altele, un mare restaurant. Marele restaurant are un solist instrumentist. Solistul are o pasiune: remi. Dar pasiunea are un caracter: solistul joacă pietre (adică remi) pe bani.
Deunăzi, solistul a găsit un alt pasionat și respectuosului joc și al respectuosului cursur. Formind un „duet” cu miză mare, au început un joc de cursă lungă. Tocmai când solistul reușise să-l „ajunge” în buzină pe partenerul de joc de vreo 900 de lei, s-au pomunit cu misiuri nepofit și au plătit cîte o amendă de o mie de lei fiecare.
După care, deși nu figurează în repertoriul său permanent, solistul a început să fluiera a pagubă.
Fără aplauze.

Scurtcireuit

Am mai semnalat în rubrica noastră cazurile unor cetățeni, certăți cu legea, care au încercat, prin felurite mijloace, să folosească diferite instalații și aparate de uz casnic fără să achite însă consumul de energie electrică. Așa s-a întâmplat și cu Iulius Granciu din București, strada Aurel Bolea nr. 30. De ocupație... fără, lăutul al nostru a început să se ocupe... de controlul care înregistrează consumul electric de la locuința sa. Și uite-asta a făcut al ce-a făcut și controlul n-a mai indicat nici un consum de energie electrică. Și asta, nu de ieri, de azi, ci de mai bine de un an de zile. Acum, plătește.

Petre POPA și corespondenții „Scinței”

„Unde ne putem petrece vacanța?” O întrebare întâlnită în mai multe scrisori adresate redacției de cititorii noștri. Răspunsul l-am aflat de la tovarășul inginer Ion TUDOR, prim-adjunct al ministrului turismului.

— Întrebarea ne oferă posibilitatea să dăm informațiile necesare celor interesați în alcătuirea proiectelor de vacanță. În cadrul preocupărilor ministerului nostru pentru pregătirea sezonului turistic de vară am avut în vedere, pe baza indicațiilor date de conducerea partidului, alături asigurarea unor condiții dintre cele mai bune de odihnă și reconfortare a oamenilor muncii din țara noastră, și promovarea pe plată turismului internațional a unui număr tot mai mare de stațiuni românești, în primul rând a celor de pe litoral.

Cu ce rezultate s-au materializat eforturile făcute în această direcție? Au apărut dificultăți în găsirea de locuri pentru petrecerea vacanței? — Să răspund mai întâi la prima întrebare. Potrivit datelor de care dispunem la ora actuală, ne aflăm în fața unui an cu o vacanță mai bună circulației turistice. Estimăm că anul acesta țara noastră va primi pe litoral, numai prin turismul organizat, circa 700 000 de vilegiaturisti străini și cu circa 40 la sută mai mult decât anul trecut în celelalte zone turistice ale țării.

În legătură cu cea de-a doua întrebare, este de subliniat faptul că biroul executiv al consiliului de conducere al Ministerului Turismului — anterior trasese de conducerea partidului și la toate măsurile ca oamenii muncii din țara noastră să beneficieze, într-o proporție mai mare decît în alți ani, de baza noastră materială, alții pe litoral, cit și în celelalte stațiuni. Numai sindicatele au valorificat, pînă acum, circa 90 000 locuri și au primit recent noi repartiții din disponibilitățile care s-au creat. De la începutul anului pînă în prezent și-au petrecut concediul de odihnă pe litoral, alții cu bilete prin comitele sindicatelor din întreprinderi și instituții, cit și prin oficiile județene de turism, peste 80 000 de oameni ai muncii — 25 000 în perioada de extrasezon și 55 000 în perioada care s-a scurs de la 15 mai, data deschiderii oficiale a sezonului de vară. De asemenea, tot de la începutul anului și pînă acum au beneficiat de baza materială din stațiunile noastre de odihnă și de cură balneară alți peste 230 000 de oameni ai muncii, cu 7 la sută mai mulți decît în prima jumătate a anului trecut. Informăm pe această cale pe cei interesați că la filialele și agențiile noastre de turism din Capitală și județe, cit și prin sindicate și alți organizatori, locurile de odihnă și cură balneară pentru sezonul II au fost puse în vânzare încă de la începutul anului, astfel că pentru o serie de stațiuni au fost în totalitate mare parte, în unele chiar în totalitate, epuizate.

— Ce posibilități există, în continuare, pentru petrecerea concediului de odihnă pe litoral și în celelalte stațiuni?
Interes național și local, care au o bază materială capabilă să asigure în general satisfacerea tuturor categoriilor de cerințe. Dar trebuie să spunem deschis: cu toate că avem o asemenea rezerve bogată, cu toate că prin politica de investiții ea se mărește de la an la an, „perioadele de vîrf” ale vacanțelor — respectiv lunile iulie și august — ne pun și nouă multe probleme, care nu în totalitate pot fi rezolvate în conformitate cu dorințele solicitanților. Acesta timp pune fără îndoială și o mai bună

„Anul turistic are 12 luni, iar țara noastră — 160 de stațiuni” CÎND ȘI UNDE MERGEM ÎN VACANȚĂ ?



Azi, la Geogiu-Băi

anului de către sindicate, de către oficiile județene de turism sau de către ceilalți organizatori colectivi de concedii se vor respecta întocmi la stațiunile și hotelurile stabilite. În plus, pentru perioada august-septembrie vor mai fi puse în vânzare încă peste 57 000 de bilete. Ele au și fost repartizate județelor și zilele acestea începe vânzarea lor. Pentru satisfacerea în continuare a cererilor tot mai mari din sezonul de vîrf, am luat măsuri și am contractat în locurile confortabile ale cetățenilor peste

o anumită de către sindicate, de către oficiile județene de turism sau de către ceilalți organizatori colectivi de concedii se vor respecta întocmi la stațiunile și hotelurile stabilite. În plus, pentru perioada august-septembrie vor mai fi puse în vânzare încă peste 57 000 de bilete. Ele au și fost repartizate județelor și zilele acestea începe vânzarea lor. Pentru satisfacerea în continuare a cererilor tot mai mari din sezonul de vîrf, am luat măsuri și am contractat în locurile confortabile ale cetățenilor peste

30 000 locuri pe litoral, care au fost puse în vânzare alături prin oficiile județene de turism, cit și prin filialele din stațiuni. În același scop, și în alte stațiuni foarte solicitate, cum ar fi Olănești, Govora, Herculane, Felix ș.a., s-au contractat în case particulare peste 6 000 de locuri. Dacă luăm în considerare toate posibilitățile create pentru asigurarea unor condiții de vacanță bune oamenilor muncii din țara noastră în toate formele de cazare — hoteluri, vile, posturi turistice și case particulare — putem spune că în acest an, pe ansamblul sezonului, își vor petrece vacanța pe coastă însoțită de Mării Negre peste 530 000 cetățeni români, cu circa 45 000 mai mulți decît în aceeași perioadă a anului trecut.

— Dar cei care nu vor reuși să obțină totuși bilete pentru litoral, ce posibilități de petrecere a vacanței au?
Multe. Dar trebuie să admitem un adevăr cunoscut: anul turistic are 12 luni, nu numai... două! Noi ne aflăm în situația fericită de a avea o bază materială care, prin urmare, va permite, pe toate satisfacere aproape toate cerințele de vacanță și pe timpul verii. O serie de stațiuni montane și de cură balneară, cum sint Sinaia, Buzău, Predeal, Borsec, Cheia, Tîrnău, Durău, Izvoare, Băilele Herculane, Stîna de Vale (Județul Bihor), Semeș și Crivața (Județul Caraș-Severin), Pucioasa, Lacu Sărat, Săcelu (Județul Gorj), Balvanoș, Calacea (Județul Timiș) și altele, au posibilități să primească în continuare un număr mare de oameni ai muncii. Numai în stațiunile de odihnă și cură balneară își pot petrece concediul, de la această dată pînă la sfîrșitul anului, peste 420 000 de oameni ai muncii. Pentru vânzarea locurilor respective ca și a celor disponibile de pe litoral, s-au luat măsuri ca oficiile noastre județene de turism să desfășoare o muncă directă de contractare a locurilor, agenții de turism să se deplaseze în fabrici și uzine să discute, cu obișnuiele unii dintre ei, ca întreaga activitate de valorificare a biletelor să se desfășoare numai la gheșu.

— Încheiere. Tovarășul prim-adjunct al ministrului turismului și turistilor să facă următoarele precizări: „Așa cum s-a stabilit în ultima sesiune a biroului executiv al consiliului de conducere al ministerului, măsurile adoptate pînă acum pentru buna pregătire a intrării în sezon de vară — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmbunătățirea calității tuturor categoriilor de servicii și creșterea gradului de solitudine față de turiști — vor fi dublate de efectuarea unui plan de muncă și sistematice în unități, alături din partea aparatului ministerului, cit și a organelor noastre teritoriale. Ne-am propus să facem tot, de la conducere pînă la nivelurile executivului și sistemului de vîrf — care vizează în principal îmb

ANII LIBERTĂȚII, ANII RODNICI AI SOCIALISMULUI
1980: în toate județele - o producție industrială de peste 10 miliarde lei!

HARGHITA: Cine dorește să vadă cum arată temeliile economice ale egalității în drepturi să viziteze azi județul..



Județul Harghita, reprezentând 2,8 la sută din suprafața țării, cu o populație de 332.297 locuitori, români, maghiari și de alte naționalități, a cunoscut în ultimii ani o amplă dezvoltare. Pe lângă producția tradițională a industriei lemnului și industriei alimentare, în județul Harghita se produc astăzi tractoare pe șenile, articole din mase plastice, încălzitoare, tricotate, confecții-textile și stufe pentru mobilă, mașini și utilaje pentru industrie chimică, metalurgică, alimentară, exploatarea și prelucrarea lemnului, aparate electrice de joasă tensiune, mobilă etc.

al politicii partidului nostru - ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc - se înfăptuiește și în județul Harghita cu fiecare an. În momentul de față, 41,6 la sută din populația județului locuiește în mediul urban. Numai în primii trei ani ai actualului cincinal s-au creat peste zece mii de locuri noi de muncă. În acest an, 4.000 de familii din județ se vor muta în case noi. Un număr de 34 de unități beneficiază de reducerea săptămânii de lucru.

O amplă dezvoltare au cunoscut toate localitățile județului, unele co-

me a existat o singură fabrică, datind de peste 150 de ani, dotată cu o forță acționată de apă, ce producea unelte agricole, cu instalații metalurgice fiind de istoria de început a metalurgiei. Iată ce aflăm de la ing. Alexandru Rus, directorul întreprinderii metalurgice:

— În perioada anilor 1970-1971 s-a stabilit extinderea și modernizarea întreprinderii metalurgice, când s-a construit o turnătorie modernă pentru industria siderurgică, s-a modernizat secția furnale, s-a construit un aglomerator, s-au montat recupe-

detului. Aveam fabrica de unt, cu 50 de muncitori, și topitoria de în, cam tot cu atâția. Am fost vizitați, cu clivia ani în urmă, de secretarul general al partidului. De atunci a început de fapt dezvoltarea industrială a orașului. Prin grija personală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în acest cincinal ni s-au alocat investiții de aproape un miliard de lei. Se spune la noi, și nu fără justificare, că orașul Cristuru-Seceiș este „răsăritul” cincinalului actual. Venitii anul viitor să vedeți cu câte nouăzeci și șase de familii noi în acest cincinal!

Am reținut invitația, dar am notat și acele noutăți care au intrat sau vor intra în patrimoniul economic și social al orașului. În primul rând, firmele, întreprinderile de oteluri speciale. Apoi secția de încălziminte a „Clujeni”. Apoi unitatea avioică, ingineria de porci, seara de legume. Apoi cele 780 de apartamente, spațiile comerciale. Despre acestea toate, despre multe altele, într-un reportaj viitor din „Cristuru-Seceiș”, orașul care realizează și depășirea cu trei mii locuri de muncă și-l va încheia cu șapte mii.

În cursul acestui an se va realiza în județ un volum de lucrări de investiții în valoare de 2,2 miliarde lei, ceea ce înseamnă o creștere de 20% față de anul trecut. O serie de capacități de producție trebuie puse în funcțiune în 1979. Iată câteva: turnătorie de fontă cu o capacitate de 24.000 t pe an la întreprinderea mecanică Gheorghieni; turnătorie pentru tuburi de fontă de la întreprinderea de matrice și piese din fontă din Odorheiu-Seceiș, orecum și unele capacități ce se impun a fi puse în funcțiune în devans la întreprinderea de oteluri speciale forjate de la Cristuru-Seceiș. Toate la un loc și fiecare în parte trebuie să-și aducă o contribuție în creșterea nivelului de trai și depășirea planului pe acest an și în mod deosebit pe întreg cincinalul.

Să amintim câteva din datele privind înflorirea vieții spirituale a județului. În orașele și satele Harghitei își găsește contribuția de seamă la dezvoltarea culturii peste două mii de formații și cercuri artistice, în cadrul cărora activează aproape 50 de mii de artiști amatori și profesioniști. În județ funcționează circa 600 de cercuri și cenacouri de creație, cu peste zece mii membri. Am notat, de asemenea, că în localitățile județului funcționează 617 unități școlare. Peste 4.200 de cadre didactice, educatoare, învățători și profesori se ocupă de educarea, de formarea pentru muncă, pentru viață, a celor aproape 90 de mii de elevi și copii. Am regăsit și aici, la tot pasul, ca pretutindeni în țară, grija ca fiecare să poată învăța în limba maternă. Statisticile sunt convingătoare și implacabile. În limba maghiară se predă: în 837 de clase (din 1.015) ale învățământului primar; în 661 de clase (din 811) ale învățământului gimnazial; în 294 de clase (din 583) ale învățământului liceal și profesional.

Am discutat pe traseul nostru harghitean cu numeroși oameni ai locului, mândri de cite ca pe mîna lor pentru viitorul județului. Am cunoscut, cit ne-am aflat imoreună, fapte de muncă remarcabile. Am cunoscut în așezările de la poalele Hâșmasului Mare oameni admirabili. Umăr la umăr, român și maghiar, depun eforturi stăruitoare pentru a înfăptui programul de industrializare rapidă, de civilizație și progres, de bunăstare, de prefaceri înnoitoare în înutul Harghitei.

Ne apropiem de 23 August și în raportul muncitoresc către țară găsim înscris rezultatele de ultimă oră ale harghitenilor. Sase importante unități economice au raportat îndeplinirea sarcinilor planificate pe primul semestru. Alte opt sint pe cale să le urmeze exemplul. Constructorii de mașini din Odorheiu Seceiș, Miercurea Ciuc și Gheorghieni au economisit, în cincii luni și jumătate, 130 tone de metal. Metalurgiștii Vlahiței au redus consumul de energie electrică cu 10 milioane kilowatt-oră.

Sint fapte de muncă ilustrative, sint argumente ale muncii avîntate cu care și aici, ca pe întreg cu-primul țării, este împlinită marșea noastră sărbătoare națională.

Florea CEAUȘESCU Neagu UDROIU Foto: S. Cristian

INDUSTRIA JUDEȚULUI HARGHITA INSCRIE IN ACEST CINICAL O PAGINA FARA PRECEDENT. Actualul cincinal se dovedește prin prevederile sale hotărâtor pentru plasarea Harghitei printre județele cu o economie dezvoltată armonios, echilibrată, care în anul viitor, înfăptuind sarcinile stabilite de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român, va trebui să realizeze o producție industrială de peste zece miliarde lei. Și, trebuie să spunem, sint condiții ca aceste prevederi să fie realizate și depășite.

O primă discuție despre felul cum se finalizează în județul Harghita a Congresului al XI-lea o purtăm cu tovarășul Gheorghe SAS, prim-secretar al comitetului județean de partid.

— Prin grija conducerii partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu — ne-a spus interlocutorul nostru — s-au asigurat condiții bune pentru dezvoltarea în ritm susținut a industriei în județul Harghita. Aceasta, ilustrată rodnicia politicii partidului de îmbunătățire permanentă a repartiției forțelor de producție pe teritoriul țării, de dezvoltare accentuată a județelor rămase în urmă, ceea ce asigură baza economică pentru făurirea deplinii egalități în drepturi a tuturor cetățenilor, fără distincție de naționalitate. În primii trei ani ai cincinalului actual au fost materializate investiții în valoare de 4,7 miliarde lei, deci cam tot atâtea cite s-au realizat în intervalul 1966-1972. Peste 55-57 la sută din volumul investițiilor au fost destinate dezvoltării industriale. Numai în 1978 au fost puse în funcțiune, total sau parțial, 17 capacități de producție industriale, agroindustriale și numeroase obiective social-culturale. Ritmul de creștere a producției industriale a fost în 1978 de 12,5 la sută, adică cu 3,5 la sută mai mare față de ritmul mediu planificat la nivelul economiei naționale. Printr-o muncă bine organizată, oamenii muncii din județul nostru au reușit ca în primii trei ani ai cincinalului să realizeze o producție suplimentară în valoare de 1,1 miliarde lei, ceea ce dă garanția că angajamentul de a realiza suplimentar 17 miliarde lei pînă la sfîrșitul anului viitor va fi îndeplinit și chiar depășit.

Vreau să subliniez, de asemenea, că producția globală agricolă pe care am realizat-o anul trecut a fost cu 17,4 la sută mai mare decît media anuală a cincinalului precedent.

În acest an avem stabilite sarcini mobilizatoare în toate sectoarele de activitate, ceea ce va permite dezvoltarea în continuare pe multiple planuri a județului. Realizările din primele patru luni ale acestui an sint elocvente și demonstrează că s-a găsit o cale bună. Citeva cifre sint edificatoare. Ritmul de creștere a producției nete este de 26,9 la sută față de anul trecut, iar cheltuielile materiale mai mici cu peste 17 lei la 1.000 lei producție-marfă.

Rezultatele la care ne-am referit, precum și multe altele se concretizează în faptul că în acest an vom îndeplini prevederile Congresului al XI-lea — deci, înainte de termen vom realiza o producție industrială de cel puțin 10 miliarde lei. Sint create condiții ca anul viitor să ajungem la o producție globală industrială, de aproape 12 miliarde lei.

CE ADUCE DEZVOLTAREA INDUSTRIEI LOCUITORILOR DIN HARGHITA? Scopul fundamental

Obiectivul de sîrșit al cincinalului — realizat anul acesta! Iar în ANUL VIITOR — O PRODUȚIE INDUSTRIALĂ DE APROAPE 12 MILIARDE LEI.

Comparații semnificative: industria județului produce în 1979 de 4 ori mai mult decît în 1968; PRODUCȚIA ÎNTREGULUI AN 1938 SE REALIZEAZĂ ASTĂZI ÎN MAI PUȚIN DE 5 ZILE.

În primii trei ani ai cincinalului s-au materializat INVESTIȚII ÎN VALOARE DE 4,7 MILIARDE LEI, cit în întreaga perioadă 1966-1972.

PRODUCȚIA GLOBALĂ AGRICOLĂ realizată anul trecut a fost cu 17,4 LA SUTĂ MAI MARE decît media anuală a cincinalului 1971-1975.

PESTE 10.000 NOI LOCURI DE MUNCĂ CREATE ÎN PRIMII TREI ANI AI CINICALULUI, la care se vor adăuga încă 1.500 în anii 1979-1980.

Din fondurile statului și cu credite acordate de stat ÎN ANII 1968-1978 S-AU CONSTRUIT 15.544 APARTAMENTE; alte 4.000 de familii se vor muta în acest an în case noi.

În anul 1978, prin rețeaua comerțului socialist s-au desfăcut MĂRFURI ÎN VALOARE DE PESTE 3 MILIARDE LEI, de 2,4 ori mai mult ca în anul 1968.

LA MIERCUREA CIUC, REȘEDA JUDEȚULUI. „Orașul a cunoscut în ultimii ani cea mai luminoasă perioadă de dezvoltare din istoria lui de vesecuri, prezidează primarul său, Alexandru Tășeanu. S-au folosit mai bine capacitățile de producție existente, s-au creat altele noi, s-au pregătit mai bine oamenii și a crescut simțitor productivitatea muncii. În 1978, fabrica de tractoare a produs 162 de tractoare pe șenile, iar anul acesta va realiza 4.800 tractoare. În prezent se lucrează la extinderea unității pentru ca în 1981 să ajungă la o producție de 10.000 tractoare pe șenile pe an și la un volum de oișe de schimb în valoare de 241 milioane lei pe an. S-a dublat capacitatea fabricii de confecții. De asemenea, s-a extins producția întreprinderii de tricotate, a filaturii, a fabricii de mobilă. Pentru asigurarea forței de muncă s-au construit trei licee de specialitate cu peste 4.000 de locuri pe an. În

mune au devenit orase, altele sint în devenire, iar unele din orașele mai vechi au devenit importante centre industriale și muncitorești.

— În ce fel? — Construim un baraj pe Mures pentru aducțiunea apei. Construim o centrală termică de zonă. Construim blocuri de locuințe, cantina. Se schimbă numărul meseriașilor, numărul meseriilor. Realizarea turnătoriei va însemna mult pentru oraș. Sintem prin colaboratori în legătură cu lumea, cu țara.

— Despre munca dv. ce ne puteți spune? — Din anul înființării ca unitate de sine stătătoare, ne-am făcut planul lună de lună. Vrem să facem o tradiție din asta!

— VLAHIȚA RENĂȘTE. Seara primiv de pe un pînten de munte peisajul din jur. Acolo, la piciorarele noastre, se află Vlahița. Oraș și uzină împreună unite într-o frățietate definitivă. În acest străvechi oraș, multă vreme

ratoarele de căldură și s-a dublat capacitatea de producție pentru fonta specială. Au fost introduse două cupetoare electrice pentru fonta aliată și a crescut de 3 ori capacitatea de turnare a cilindrilor de laminor. În prezent, aici sint produse carcasse pentru motoare electrice, arbori cotiți, axe cu came din fontă înlocuind oțelul. Aceste extinderi și modernizări ale întreprinderii, precum și multe altele au făcut ca producția să crească de patru ori în comparație cu anul 1970.

S-a construit un grup școlar industrial pentru toate meseriile din uzină. E în plan construirea unui spital și a unei policlinici. Majoritatea locuitorilor locuiesc în case noi. Sint citeva realizări care sintetizează dezvoltarea orașului și bunăstarea locuitorilor.

— INVITATIE LA CRISTURU-SECEIȘ. Tovarășul Gheorghe Andras este primarul orașului. De la dînsul aflăm că localitatea va sărbători nu peste mult timp sase secole și jumătate de existență.

— Am să vă spun ce puteți găsi în Cristur înainte de înființarea ju-



Secvență de muncă la filatura din Miercurea Ciuc



Ca și celelalte localități ale patriei, Miercurea Ciuc a cunoscut în anii noștri o puternică dezvoltare

Felicitări!

O plastică ilustrare bilanțară ne priiejuiesc producătorii de ciment din Bicaz: cele 25 de milioane tone ciment expediate de aici spre beneficiari — de la intrarea în funcțiune a fabricii — ar fi suficiente pentru a recădi împundtorul baraj de la Bistrita de 555 de ori. Multiplicarea acestei imagini-simbol anunțind spectaculoasa decizie de energie creatoare pentru edificarea socialității a țării. Din trecut, tot despre ciment, la timpul viitor: specialiștii timișoreni au pus la punct un nou tip de dale din beton armat cu fibre de sticlă. Pe canalele de irigații pavate cu năle dale, mai ușoare cu 50 la sută față de cele știute, probabil și așa va curge cu mai multă... ușurință. ● Chimiiștii din Săvinești, ai căror oasești am fost zilele trecute, ne-au informat că de la începutul anului pînă în prezent au livrat suplimentar peste 2.000 tone de fire și fibre sintetice. Un pas important, am înțeles noi, spre îndeplinirea angajamentului pe întregul an. ● La Institutul de specialitate din Timișoara a fost realizată o nouă instalație de sudare a aluminiului și țâlere cu plasmă a metalelor. Iată și două caracteristici: instalația poate suda, dintr-o singură trecere, piese de 5 mm și debitează metale pînă la 15 mm. Cifra 5 nu lipsește nici din fișa „bănească”: instalațiile produse pînă acum asigură un spor de eficiență de 5 milioane lei. ● Printr-un telex sosit la redacție, conducerea întreprinderii „Eletropulare” Craiova își exprimă bucuria față de succesul înregistrat de tovarășii și colaboratorii lor de la „1 Mai” Ploiești, rugîndu-ne să trecem în chertorul rubricii de față cu ocazia omologării noii instalații de foraj P-200. Ceea ce și facem! ● Folosim prîilejul pentru a repeta gestul chiar în cazul constructorilor de mașini din Inima Olteniei, care au încheiat probele tehnologice la prima locomotivă diesel-electrică de 3.000 CP, al șaselea tip fabricat în Cetatea Băneii. ● De pe Olt, pe Mures: la IMATEX Tg. Mureș s-a realizat pentru prima dată în țară mașina de țesut fibre poliamidice. Primii beneficiari ai noilor utilaje vor fi chimiștii din Roman. Eveniment pentru care, din cite știm, s-au pregătit temeinic. ● Cine n-a mai fost de mult prin Fălcișeni care ce regreta. Orașul traversează o perioadă de continuă înnoire urbanistică și economică, Unități industriale importante prind contur pe malul Somuzului, în timp ce veterana filatură de in și cîneapă se dezvoltă, se modernizează. Recent, aici au intrat în funcțiune două capacități noi de producție, însumînd 1.500 tone fire pe an. ● Producătorii de gemuri din Mediaș ne propun să folosim cu încredere un nou produs introdus în fabricație: gemul termofonozolant. Sintem asigurați că va lăsa drum liber socotului în casele noastre, ca și pînă acum menținînd însă căldura coloritelor în camere, în zgomotul — afară, sub ferestrea — de la poalele Semenicului ne parvine știră ca referenții și-au adăugat o nouă performanță tehnică: turnarea monobloc a rotorului de turbidă în greutate de 30 de tone. O realizare care se uită... greu. ● Dacă în trecut prin Piața Neamț inițiativa pe șoforul Vasile Balmus, stringeți-l mina prietenșelui Lui și tovarășilor săi Constantin Aiftime, mecanic, și Mihai Dima, șef de coloană. Ei sint primii deținători ai trofeului „Pentru muncă și omenie”, acordat anual la întreprinderea de transporturi auto din localitate. Stringeți-le mina și urățile succes intru muncă și omenie! U. NEAGU

CU PLANUL SEMESTRIAL INDEPLINT

Întreprinderea de prelucrare a lemnului din orașul Vaslui realizează cu adevărat un succes în îndeplinirea planului pe primul semestru al anului la toți indicatorii. Respectarea disciplinei în muncă și tehnologică, asigurarea asistenței tehnice în toate schimbările, introducerea unor scule moderne și eficiente pe fluxuri de fabricație și buna aprovizionare tehnico-materială — sint doar citeva dintre măsurile care au asigurat

sucesul amintit. Se apreciază că, pînă la sfîrșitul lunii iunie, harul colectiv va slăui va obține suplimentar o producție fizică evaluată la 6,5 milioane, concomitent cu depășirea indicatorului producției nete cu 5 la sută. De asemenea, pînă la finele semestrului, valoarea produselor destinate exportului va înregistra un nivel superior prevederilor cu 6,7 milioane lei-valută. (Agerpres)

ÎN JUDEȚUL GALAȚI

Cum indestulează grădinile de legume piețele orașelor?

Restanțele la livrări nu pot fi explicate prin întîrzierea vegetației ● „Legumele din Tecuci” sint mai... cumsecade decît celelalte din județ? ● Programul județean — excelent pe hîrtie, mai trebuie doar realizat punct cu punct în practică

În aceste zile, din grădinile județului Galați sint livrate pentru aprovizionarea populației cantități importante de legume. În general, sint produse de bună calitate, rod la hîrnicie și priceperii grădinarilor. Realizările din acest sector se datoresc aplicării măsurilor cuprinse în programul de dezvoltare a producției de legume adoptat de comitetul județean de partid la începutul acestui an. Pe baza lui, în 1979 urmează să se obțină o producție totală de peste 100.000 tone legume. În acest scop a fost creat bazinul legumicol Galați, cuprînzînd 2.250 hectare, care cuprînză terenuri ale cooperativelor agricole, întreprinderilor agricole de stat, întreprinderi de sere și ale întreprinderii județene de legume-fructe. Deosebit de important este și bazinul legumicol Tecuci, cuprînzînd suprafețe ale cooperativelor agricole de zonă și întreprinderii de producere și industrializare a legumelor și fructelor Tecuci.

Aplicarea prevederilor cuprinse în program a condus, încă din această perioadă a anului, la o îmbunătățire a aprovizionării cu legume, comparativ cu anii anteriori. În piețele Galațiului, cumpărătorii cu care am discutat sint, în general, mulțumiți de modul cum la începutul anului magazinele de specialitate cu legume de sezon. Trebuie arătat că este loc pentru mai bine, mai ales în ce privește asigurarea ritmică cu unele sortimente de legume proaspete. În prima decadă a lunii iunie, în unele unități de desfacere au lipsit tomatele, ardeii grași și chiar varza albă. De asemenea, în unele cazuri, calitatea produselor se depreciază în timpul transportului de la grădina la magazin sau datorită păstrării lor în condiții necorespunzătoare.

Referitor la producția și desfacerea legumelor, ing. Manole Comănică, directorul Întreprinderii județene de legume-fructe Galați, ne-a spus că neajunsurile din acest domeniu se datoresc nerespectării contractelor de livrare de către unitățile de stat și cooperatiste din județ. Astfel, la legume de sere, pe cele din luna din acest an, întreprinderea de sere livrat numai 636 tone, față de 887 tone prevăzute în contract. Nu au fost livrate cantități apreciabile de tomate, ardei gras, varză albă, fasole, dar s-a depășit contractul la castraveți, salată și verdeturi. Restante la livrări au și cooperativele agricole Frumuseștii, Slobozia. Nu fac excepție de la această situație nici fermele proprii ale întreprinderii județene de legume-fructe, care nu și-au onorat integral sarcinile de plan. La varză albă, de pildă, s-au livrat numai 18

tone, față de 45 tone cit prevede planul. Ca urmare, planul la desfacerea pe piață a legumelor nu s-a realizat cu 2,4 milioane lei. Referindu-se la unele cauze ce au determinat această stare de lucruri, ing. Marian Bătesan, director adjunct cu producția vegetală la direcția agricolă județeană, explică această situație prin aceea că vegetația culturilor ar fi întârziată. De asemenea, în unele unități agricole continuă să existe deficiențe în organizarea muncii, ceea ce a determinat ca lucrările de întreținere să se execute cu întîrziere. În unele grădini, legumele au o densitate mică, sint napădite de buruieni. În scopul stimularii și impulsivității activității de sezon în legumicultură, pentru generalizarea unor acțiuni și experiențe bune, din inițiativa comitetului județean de partid a fost de curînd organizat un schimb de experiență pe terenurile întreprinderii de producere și industrializare a legumelor și fructelor Tecuci. În cadrul acestei acțiuni s-a insistat asupra aplicării de către fiecare unitate cultivatoare de legume a măsurilor stabilite prin programul județean. De asemenea, s-au dat indicații și recomandări privind completarea gorurilor, unde nu s-a asigurat densitatea optimă, precum și efectuarea la timp a lucrărilor de combatere a dăunătorilor. Experiența oferită de întreprinderea din Tecuci a fost participativă. S-a recomandat de asemenea mobilizarea mai fermă a cetățenilor din comune în realizarea tuturor suprafețelor planificate cu legume și cultivarea acestora pe terenuri din gospodăriile proprii. Introducerea unor tehnologii moderne în legumicultură, transformarea peste tot a acestuia într-o activitate rentabilă, alături de sporirea atenției acordate de organele comunale de partid și de stat producției de legume au constituit alte obiective stabilite la întîlnirea dintre legumicultori.

Această acțiune, cit și recomandările și controalele efectuate de întreprinderea județeană de legume-fructe, de specialiștii direcției agricole județene creează convingerea că foarte curînd deficiențele semnalate vor fi înlăturate. În acest sens, în fiecare unitate se fac eforturi pentru efectuarea optimă a lucrărilor de întreținere, a arărilor, în scopul creșterii recoltelor și recuperării restanțelor, astfel încît populația să fie bine aprovizionată cu legume proaspete, din toate sortimentele. Dan PLEȘU corresponsent „Scintila”

O anchetă a „Scintei” în care oameni de literatură și artă își împărtășesc opiniile despre

MISUNEA EDUCATIVĂ A CREEȚII ȘI CREATORULUI

George CONSTANTIN

Teatrul? O școală la care spectatorii vin să se îmbogățescă sufletește

După douăzeci și trei de ani de acți-vitate în sfera teatrului, mi-a fost dat să fac în săptămâna aceasta o experiență cu totul nouă: am jucat pentru prima dată pe o scenă centrală, pe un podium aflat în mijlocul și la nivelul spectatorilor. Și nu într-o piesă oarecare, ci într-o capodoperă a marului Will, de excepțională complexitate a gândirii, cu un mesaj turbător prin care dădea cu adevărat puterea omului de a-și desăvîși natura, de a se ridica pe sine și pe ceilalți la un înalt rang de nobilitate și generozitate.

Am simțit încă o dată, cu o deosebită acuitate, nu numai că teatrul fără public nu există, dar că în orice act artistic și mai ales în arta scenică trebuie să ai marele „la zi” și „în suflet” reprezentarea vie a oamenilor care te înconjoară, cu universul lor de preocupări, cu tipul lor de sensibilitate, cu respirația lor, concențiată, modificată în raport cu tensiunea spectacolului.

Răspunzând sarcinilor încredințate de partid, oamenii de artă și-au asumat încă din primii ani al socializmului funcția ca prin arta lor să înlesnească omului să înțeleagă și să pășină pe drumurile lui și să-și găsească în viața, în munca, în jocurile și în activitățile sale, în direcția unor spectacole mai bogate, mai puternice, mai emoționante, mai atrăgătoare, chiar în situații când au în centru probleme grave, meditatii filozofice.

Am văzut actori de talent excepțional care așteaptă să valorifice pe viitor într-un grad mai înalt apropiat de omul de rând, să realizeze un prestigiu la a fost conferit de preturi care au fost înconjurări de spectatori. Spre acest timp al artei care este teatrul viu, măsele tot mai mari de oameni în căutarea adevărului, de propria lor viață, a creației artistice capabile să-și emoționeze, să-și înalte sufletește, să-și consolideze moral.

Cît de departe sîntem de acele teatru cu mijlocii și metodele care au mîhnite în perioada interbelică un cunoscut dramaturg și eseist. Dar toată restabilită pînă la urmă către public și cutecerea lui constituie una dintre viziunile culturale noastre, în care se reflectă treizeci și cinci de ani, o cultură democratică, destinată poporului.

Dinu SĂRARU:

Literaturii îi este proprie vocația marilor sentimente

Toată copilăria mea, pînă la zece ani, a fost marcată de întîlnirea, în prima Carte de citire, cu povestirea lui Brătutescu-Voinesti intitulată „Furtul”. Pe care nu mă sîcîșea să o consider o bijuterie a literaturii române. Obsesia ei a rămas intactă și trebuie să spun că am suferit teribil căutînd-o zadarnic în cărțile copiilor mei, eliminată nefericit de către autori pe care nu mi-a cîțez în favoarea descrierii pedestre a unor alcăturări metalice complicate și fără suflet.

Am avut sentimentul că cineva anume își vădise astfel o gravă infirmitate lipsindu-se cu atîta ușurință și indiferență de un din marile șapo pe care îl oferea arta scriitorului în opera de educație și de formare a marilor și autenticele sentimente de care viața umană nu se va putea despărți fără a-și pune în pericol viitorul.

Fiindcă vocația fundamentală a literaturii rămîne reverberarea cu valoare de model nepieritor a ideilor și sentimentelor care se în-

scriu ca rezultat al experienței multimiilor care în teaurul de valori etice ale umanității. Nici una din paginile literaturii mari și adevărate nu este cristalizată în conștiința cititorilor în afara viziunii ei de esență, și anume capacitatea de a îmbogăți spațiul nostru spiritual și de a contribui la modelarea conștiințelor.

Ma-am aflat de curind într-o împrejurare care l-a adus în centrul atenției pe unul din scriitorii la care țin foarte mult, Ernest Hemingway, și a trebuit să fac pe neașteptate apel, în memorie, la imaginiile unuia din cărțile lui care mai frumoase, cunoscută în toată lumea cu acest titlu care face să-ți se strîngă inima „Cui îi bate ceasul?”. O poveste de iubire tulburătoare, avînd drept fundal tragedia războiului civil din Spania, descrisă cu o fidelitate și o sinceritate, și cu un devotament al adevărului, și cu un respect al cauzei nobile cu care lumea întreagă s-a solidarizat atunci, pe care, toate, e greu să nu le înțelegi ca izvorînd dintr-o gravă conștiință a unui artist care se dovedea - fără a se declara, firește - angajat în numele ideii de mîntuire dreptă, exemplară.

Porta literaturii stă, astfel, în măsura în care determină verticalitatea filinței umane și caracterul rectitudinii al conștiinței umane. De aceea și se cuvine încurajată, fără prejudecări, în condițiile desăvîșirii universului și al progresului, tocmai această literatură ce se face ecoul nevoii societății noastre de a consolida conștiința nobilă, superioară, de a dăruia caracter puternic, capabile să pășină în aeruri tare al moralei comuniste.

Și mi se pare că nu vom face

Teodor BRATU:

În muzică să răsune acordurile patetice simfoniei a construcției

Cloplindu-și pietrele nepteroare - o pasăre, așezîndu-și înalt, în stîlp de stînă, întinse, suind spre înfînt, din obștile de două ori milenare ale spiritualității acestui neam, o masă grînd adînc prin „tăcere”, o poartă „a stîncuțelor” etc. - Conștiința Bunăstării s-a născut nicodată un reprezentant al „elitei”, ci un simplu purtător de cuvînt, de gînd și de viață al celor deosebiți cu ei din atîta și-atîta „Hobbit” presărate pe-a lungul și de-a lungul întregului pămînt românesc. Un al geniu, George Enescu, trîndu-și zile și nopți, luni și ani cu mîgala și dăruirea legendariului „Manole” asupra litericii și portative, frumînd, precum coral, laolaltă cu sonoritățile ample ale pianului sau contopindu-și profund înțînă cu tonul dulce-cîntător al violoncelului simfonic, așezînd înalt în simfonia noastră, alți cîți l-au înțeles pînă la urmă - sulfura, alături de cei de „acasă”, mîntuire și sînd în acest sens întreaga sa operă de la „Poema Română” și „Măsoșii”, la „Impresii din copilărie”, „Săuta a III-a Măsoșii”, „Oedip”.

Ma aproape de noi, Măsoșii cîntînd coral românesc, Ioan D. Chirescu - ajuns acum la vîrsta înaltă de 90 de ani - mîntuirea cu emote și fermă convingere: „Totdeauna am cîntat cu poporul”.

Moștenirea unor asemenea idei mari estetice supreme lăsată de marii noștri înaintași constituie pentru noi, cei de azi, o bogăție inepuizabilă, generator de noi creații, dar și o obligație. În muzica noastră, destinată celor mai înalte aspirații umane, să facem să răsune clar și puternic acordurile gravetice, patetice simfoniei a construcției este bine știut militanșul, angajarea imediată în raport cu evenimentele care mai semnificative ale vieții social-politice, de

mai bine acest lucru și nu ne vom împlini mai bine datorită de scriitorii ai timpului nostru, decît slujind cauza scriitorului cu conștiința că nu va trebui să roșim nicodată, mai tîrziu, pentru ce am scris.

Iar una din căile sigure - deși deloc comode și deloc asfaltate dinaintea cu grija și nu simțim so-curile vil ale vieții - o reprezintă eliberarea de inhibiții care de atîtea ori mediază raportul nostru direct și curat cu adevărul adevărat.

Promovînd curajul angajarea noastră definitivă pe baricadele luptei pentru un om nou - cea mai nobilă dintre cauzele ce au fost puse, vreedată, în fața scriitorului - să nu uităm că vocația educativă, a marilor - sentimente, cu care este investită literatura își are argumentele convingătoare în verticalitatea conștiinței creatorului însuși. De aici și rigorile, și riscurile, și marile satisfacții ale scriitorului. Pentru că lumea socială, făcîndu-și „acumul” și afirmarea ei plenară nu pot fi zugrăvite decît cu ochiul limpede și curat și cu mîna netremurîndă a celui care crede cu adevărat și și-a făcut din adevăr criteriul superior.

Chemat să participe cu nobila sa artă la vastul proces de educare în spiritul idealului comunist a unui popor întreg, scriitorul român l-a fost aceluiași una din cele mai grave răspunderi, Nicodată, ca acum, mi se pare mie, literaturii române nu i s-a cerut un mai organic și mai curajos acord între chemarea fundamentală a scriitorului și conștiința de sine a creatorului. A fi la înălțimea cerinței - un imperativ care o probă a focului.

care au dat dovadă de-a lungul veacurilor tot mîntuirea românilor. Este de subliniat însuși că conceptul de actualitate nu se poate reduce la simpla înregistrare a faptului cotidian. Se impune o selecție și în același timp, o sublimare a „faptului” și o integrare în gesturi, a relației dintre individ și societate, dintre individ și societate. În Programul Partidului Comunist Român adoptat la Congresul al XII-lea, document de însemnătate capitală în viața poporului nostru, literaturii și artei le revine un rol esențial în formarea omului, factor conștient în edificarea societății socialiste. Așa cum în domeniul spiritual al oamenilor, a le dăru și a le confirma sentimentul demnității lor, a-i forma în spiritul unui umanism superior, al umanismului revoluționar, ajungînd de la orizontul unui singur om la orizontul întregii umanități. Așa cum, una din cele mai nobile misiuni ale scriitorului în epoca noastră. Premisele materiale ale acestei acțiuni de făurire a unei noi conștiințe se răscesc în moștenirea realizată în țara noastră. Scriitorilor le revine astăzi nobila sarcină de a exprima în operele lor, într-o diversitate de modalități și forme caracteristice artei și literaturii, complexul proces al pașurii omului și al adevărat revoluționar, care trebuie să se efectueze la nivelul conștiinței unei întregi națiuni. În literatura anilor din urmă, din perspectiva fecundă a flozofiei materialistă-dialectice și în spiritul înălțat al programului mișcării artistice, scriitorii au dăruit cititorilor lucrări care sînt o viață mîntuire a unei profunde identificări cu destinele, cu mîna și cu speranțele întregului nostru popor. Din cărțile acestor ani se desprinde figura unor oameni avansați, care se mișcă în ambianța unor realități bine definite, vîndu-și profund înțelegere a dinamicii istorice, a interdependențelor sociale și critice. Fapt literar și al timpului nostru nu rămîne o construcție teoretică a închipuirii noastre, el vine din viața reală cu multiplele sale probleme, dar ar fi foarte dificil și neconcludent să-l definim în literatura realizărilor noastre literare. El trebuie să înfățișeze în formă cit mai cuprinzătoare acest vast proces, complicat și complex, al evoluției sale, al dezvoltării noii sale conștiințe în era noastră socialistă. Afirmarea unui erou nou, contemporan, în cuprinsul unei literaturi definite, desigur, direcția fundamentală a acestei literaturi.

În cărțile acestor ani - eroi ai timpului nostru

(Urmare din pag. 1)

bilă să li se adreseze, adică să ajungă la stadiul de concretizare a elementelor care o constituie, im-

prumîndu-și puterea de pătrundere emoțională și înțelegere a realității înălțate idealului, transformînd, asadar, dorința în fapt. Căci, dacă dorința care se impune

NEÎNFRICAT, ÎN AVANGARDA LUPTEI ÎMPOTRIVA FASCISMULUI

se înfruntă în fața aservirii completă a țării Germaniei naziste, partidul avertiza: „Hitler vrea să ne răpedească grîul, petrolul și teritoriul. El vrea să ne arunce în robie... P.C.R. de-clară: comunistii vor lupta cu arma în mîin în primele rînduri”. Iar cînd pericolul unei agresiuni hitleriste asupra României devenise iminent, P.C.R. a chemat poporul

se acum Ungaria în contra țării noastre. Reacțiunea ungară, aliată cu Germania fascistă, încearcă să ruperea Transilvaniei de România... Așadar țării nu se poate duce fără luptă neovădnică și neînfricată împotriva dumanilor. Împotriva „Găzilor de Fier”. În numele acestei convingeri, comunistii s-au aflat în primele rînduri ale marilor mani-

fierea ca agențuri a Germaniei fascistice, ca instrument în slujba telurilor ei expansioniste. În această regiune, Partidul Comunist Român a dezvoltat gravă amenințare pe care acțiunile organizărilor fasciste o reprezentă pentru independența și suveranitatea țării. „Fasciștii”, scria un manifest al C.C. al P.C.R. din 1935 - sînt agenții deschisii ai hitlerismului în România... Dînd mîna cu hitlerismul, devinînd agenții săi, fasciștii români pun în pericol însăși libertatea națională a poporului român”. Aritînd că încuscămura la cîrma țării a mișcării legionare ar

să-și mobilizeze „toate structurile sale tradiții de luptă”, a dat cuvînt de ordine membrilor și simpatizanților săi să se prezinte la unitățile militare pentru a li gata să-și facă datoria față de patrie. Deopotrivă, partidul a dezvoltat primejdia gravă pe care o crea cîrșă dîntre mișcarea legionară și hitlerismul pentru integritatea teritorială a țării. „Șefii gardiștii” - se arăta într-unul din documentele elaborate de P.C.R. spre sfîrșitul anului 1938 - s-au înțeles cu Hitler pentru dezmembrarea României... Germania hitleristă și Italia fascistă de

festă de protest desfășurate în întreaga țară împotriva Dictatului odios de la Viena, prin care era sîrșitac trupul patriei.

Trebule să menționăm, în această ordine de idei, repercusiunile negative pe care le-au avut asupra luptei antifasciste în România Directiva Cominternului din 1940, adresate P.C.R., în care, în loc să se precizeze justețea luptei contra Germaniei naziste și să se cheme la intensificarea acestei lupte, se aduceau critici comunistilor români pentru activitatea desfășurată împotriva po-

liticii agresive a Germaniei și pentru poziția de apărare a independenței naționale a patriei. Aflăte în contradicție cu linia politică a partidului, cu necesitățile generale ale întregii mișcări muncitorești și ale tuturor popoarelor dornice de libertate, cu cerințele luptei împotriva fascismului și agresiunii hitleriste, aceste directive au provocat confuzie în partid, au înfrînat pentru un timp activitatea sa, urmările lor negative fiind definitiv înlăturate cînd înseși evenimentele - ocuparea nemilicului a României de către trupele naziste și transformarea ei într-un avînsat al armatei naziste împotriva U.R.S.S. - le-au adus cea mai categorică infirmare.

„La luptă împotriva celor care vor să întirzie progresul, să osifice gîndirea!” Cu o deosebită vigoare a

Ziua aviației Republicii Socialiste România

Aripi, decolări, orizonturi noi

La frumoasa și bogata moștenire lăsată de Aurel Vlaicu, Traian Vuia - pionieri glorioși ai aviației noastre și al celei mondiale - zburătorii, ca și constructorii de nave aeriene din România socialistă, își adaugă... decolările lor. Stațeta a fost prelucrată și înălțată și mai sus decît nicodată vreedată brații precursori. Pentru că și pe acest tîrîm al științei și tehnicii de vîrf, socialismul a deschis noi și largi orizonturi.



Pilot pe supersonic, luptător aerian, iată omul al cărui răspuns al conștientului la înțelegerea și aplicarea în viață a științei este deosebit de înalt. Înaltă este și calitatea - aliniament înălțat pe care și l-au avut și cei de pe aerodrom, obiectiv pentru cucerirea cărilor avîntului este deosebit în acest an al celei de-a 35-a aniversări a marelui 23 August 1944, anul celui de-al XII-lea Congres al partidului. Asadar, maiorul Vasile Simon.

„Da, calitatea. Imi dați voie să mă refer la... cutie? Să mă exprîm în cuvintele grupelor de control, eu sînt chemat să verific filmele, adică benzile magnetice ale cutiilor. Am fi vrut să evocăm clipe trăite de el în zbor, poate de răpîntie - știm că este unul dintre cei mai buni piloți - să pe evocăm misiunile sale temerare în stratosferă... El ne vorbește despre cutie. Dar înțelegem cînd că banda aceea magneticează vede, reflecție și apoi povestește tot ce se întîmplă în vîzduh: evoluțiile avioanelor, manevrele făcute de pilot și chiar și garanția sau ezitările acestuia; măsură calitatea.

„Și ce spune cutia? - Ne confirmă cu precizie electronică creșterea calitativă. Mă refer la comportamentul motoarelor și al oamenilor noștri din cabina de zbor. Lungimea rețelei aeriene interne înarmată, în prezent, circa 10.000 km, asigurîndu-se legătura curentă între Capitală și 14 centre importante ale țării. În ultimii trei ani, capacitatea de transport aerian intern a crescut de 2 ori. La ora actuală, 74 la sută din numărul pilotilor, copilotilor, naviganților și radisteleșilor de bord au parcurs peste 1.000.000 de km pe ruele aeriene. Dintre aceștia, menționăm pe comandanții de aeronave Andrei Florov, Liviu Sabău, Paul Mitu, Ștefan Alexandrescu, Daniel Tardăuș, Ioan Mihael.



Casa de cultura a sindicatelor din Roman

Colonele L. TARCO

„TELEX” DE LA TAROM

● Lungimea rețelei aeriene externe regulate însumează, în prezent, circa 120.000 km, legînd Bucureștii cu 37 orașe mari din Europa, Asia, Africa și America de Nord. În afara acestor linii directe permanente, aeronavele cu tricolor românesc aterizează, în cadrul zborurilor charter, pe un număr de peste 400 de aeroporturi de pe diferite meridiane ale lumii.

● Lungimea rețelei aeriene interne înarmată, în prezent, circa 10.000 km, asigurîndu-se legătura curentă între Capitală și 14 centre importante ale țării. În ultimii trei ani, capacitatea de transport aerian intern a crescut de 2 ori.

● La ora actuală, 74 la sută din numărul pilotilor, copilotilor, naviganților și radisteleșilor de bord au parcurs peste 1.000.000 de km pe ruele aeriene. Dintre aceștia, menționăm pe comandanții de aeronave Andrei Florov, Liviu Sabău, Paul Mitu, Ștefan Alexandrescu, Daniel Tardăuș, Ioan Mihael.

● În demascarea esenței antinaționale, antipopulare, obscurantiste a fascismului, P.C.R. avea în vedere că curentele de dreapta - așa cum scria în „Gîndul liber” în 1935 - „dezarmează moral națiunea, prîmîșcînd unitatea sufletească și elanul”, reprezentau un factor de subminare a forței de luptă a poporului român într-o vreme în care era neapărată trebuința de înmînușarea energilor în apărarea legitimele sale drepturi naționale.

Tocmai unirea tuturor forțelor patrioțice și democratice într-un larg front antifascist a constituit obiectivul central al activității partidului în această perioadă (aspect care va forma subiectul următorului articol din acest serial). Viața avea să demonstreze că lupta împotriva forțelor antifasciste, a maselor largi populare avea să reprezinte factorul care a întîrziat anul de-a rîndul ascensiunea fascismului la cîrma țării, iar apoi, în anul întunecat al dictaturii militar-fasciste, factorul care a asigurat istorica izbîndă din fierbințele August de acum trei decenii și jumătate.

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

„Politica presedintelui Ceaușescu se bucură de apreciere în întreaga lume”

Un articol din cotidianul pakistanez „Morning News”

ISLAMABAD 16 (Agerpres). — Cotidianul „Morning News”, din Karachi, a publicat articolul „Politica de coexistență pașnică a României”, zărnit de K. M. Shariff, cunoscut publicist pakistanez, proprietarul zărnului. Este evidențiat în mod deosebit rolul României, al presedintelui Nicolae Ceaușescu în promovarea dreptului tuturor popoarelor de a fi pe deplin stăpâni pe propriul lor soartă. Mulți lideri — arată zărnul — au militat în acest sens, dar „omul care se distinge predominant este presedintele Nicolae Ceaușescu al României”. „Politica presedintelui Ceaușescu — se arată în continuare — se bucură de apreciere în întreaga lume”, relevându-se, în

context, conceptul de pace elaborat de șeful statului român, concept „transpus în viață cu perseverență”. În acest sens, se subliniază că principala caracteristică a politicii externe românești este coexistența pașnică între națiunile lumii, menționându-se că „poziția României de a aderare la principiile universale acceptate ale relațiilor internaționale a cucerit mulți prieteni în lume”. În încheiere se arată: „Presedintele Ceaușescu se pronunță consecvent pentru pace. De asemenea, domnia sa vrea să utilizeze resursele naționale pentru dezvoltarea țării, pentru a asigura un viitor mai bun poporului”.

Pentru o soluționare justă a problemei cipriote

Plenara C.C. al A.K.E.L. Declarațiile secretarului general al O.N.U.

NICOSIA 16 (Agerpres). — La Nicosia a avut loc plenara Comitetului Central și a Comisiei Centrale de Control ale Partidului Progresist al Cypriților. Plenara a subliniat că rezultatul acord realizat între presedintele Ciprului, Spyros Kyprianou, și liderul comunității turco-cipriote, Rauf Denktaş, constituie un pas important pe calea soluționării problemei, în interesul reglementării pașnice a aspectelor interne ale problemei cipriote. Principala sarcină a momentului actual, s-a subliniat la plenara C.C. al A.K.E.L. este de a contribui printr-o serie de inițiative la soluționarea tratatelor intercomunitare. În cadrul plenarei a luat cuvântul Ezekias Papaioannou, secretar general al A.K.E.L. El a arătat că aspectele interne ale problemei cipriote trebuie să fie soluționate de ciprioti înșiși, pe calea tratatelor dintre reprezentanții comunităților greacă și turcă, sub egida O.N.U.

NATIUNILE UNITE 16 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a hotărât să prelungească mandatul forțelor O.N.U. din Cipru pentru o nouă perioadă de șase luni, până la 15 decembrie 1979. Rezoluția adoptată în acest sens, cheamă insistențios părțile cipriote greacă și turcă să continue cu regularitate și asiduu negocierile intercomunitare în cadrul acordului în 10 puncte, căutând să obțină rezultate și evitând orice tergiversare”. Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a exprimat speranța că interlocutorii de la Nicosia — unde se desfășoară în prezent negocierile intercomunitare sub egida O.N.U. — vor fi impulsi să realizeze în 10 puncte, realizat la 19 mai între presedintele Ciprului, Spyros Kyprianou, și liderul cipriotelor turci, Rauf Denktaş.

CRIZA ENERGETICĂ ÎNGRIJOREAZĂ ȚĂRILE OCCIDENTALE

În perspectiva apropiatelor întiriri de la Strasbourg (21-22 iunie — cu participarea șefilor de stat și de guvern ai celor nouă țări ale Pieței comune) și de la Tokio (28-29 iunie — reunind reprezentanții a șapte state industrializate), guvernul francez a elaborat o serie de propuneri referitoare la controlul importurilor de petrol pe care intenționează să le prezinte partenerilor săi. După cum se știe, în ultimul timp, datorită crizei energetice, unele țări occidentale au recurs la practici de achiziționare a petrolului, care au nemulțumit Partenerii și alte capacități europene, întrucât au provocat perturbări și au încurajat speculații pe piața mondială, în sensul urcării artificiale a prețurilor. Se consideră că „jocul liber al tendințelor de piață ar putea antrena o gravă recesiune economică”. În consecință, Franța dorește introducerea voluntară a unui control asupra cantităților și prețurilor la importurile de petrol, un fel de „reguli de funcționare” („reguli de funcționare”), cum apreciază agenția France Presse. Guvernul francez a remis partenerilor săi din C.E.E. un memorandum, care va fi discutat luni, la Luxemburg, de miniștrii energiei ai „celor nouă”. Documentul precon-

izează „adoptarea unui ansamblu de măsuri vizând reducerea permanentă a consumului de energie, menținându-se în același timp ritmul de creștere economică”. Potrivit raportului pregătit de Comisia europeană pentru reunirea „celor nouă” de la Strasbourg, „criza energetică ar putea provoca, în deceniul următor, creșterea inflației și șomajului în țările C.E.E.”. Probleme energetice preocupă și alte țări ale lumii. Într-un raport adresat Casei Albe, ministrul american al energiei, James Schlesinger, apreciază că numai o politică viguroasă de valorificare a rezervelor de cărbune poate constitui un răspuns în Statele Unite la penuria tot mai serioasă de petrol. El se pronunță în raport pentru crearea unei comisii prezidențiale, care să adopte măsuri concrete în acest sens. Guvernul japonez a adoptat o serie de măsuri suplimentare de economisire a energiei, având în vedere deteriorarea situației în domeniul aprovizionării, transmise agenția Kyodo Press. Într-o declarație făcută la marea tuturor matineelor de cinematografe, scurtarea programelor de televiziune, închiderea stațiilor de benzină în zilele de sâmbătă. Limitarea reclamelor cu neon.



Plaza de Armas. Patrulator auster, cu o lată ocupată în tregime de Palacio de Gobierno (Palatul prezidențial), flancat solemn de catedrala cu ziduri cenusii, fără prea multe ornamente exterioare, în vecinătatea căreia un palat singuratic înalțat după o ploaie (dar în zadar, căci la Lima plouă la douăzeci de ani odată), care să trezească verdele violent din fibrele ascunse ale frunzelor sale. Într-un colț al pieței, conchisadonul Francisco Pizarro, în bronz, privește parca contrariat la mașinile care-i dau ocol, la mulțimea turiștilor care îl mitraliază cu flash-uri ale aparatelor de fotografiat.

C o dulce inserare de ianuarie. Plaza e învălțată în lumina blândă a amurgului, pe care trecătorii o respiră, parca, cu nesă: căci — în afara lunilor de vară australă de la începutul anului — Lima, în este tot timpul sub obrocul norilor cenoși. Un turist în blue jeans s-a așezat pe una din treptele scobite pe care se ridică statuia eșteră a lui Pizarro și ascultă buletinul de știri — cunoscute prin intermediul mașinilor întinse și externe de ultimă oră — după care un scriitor își împărtășește reflecțiile în legătură cu aniversarea proclamării reformei agrare... „act revoluționar care a lăsat nemișcator în cel mai puternic bastion al proprietății oligarhice”. Peste Plaza plutește încă ecoul frazelor... Parcă s-a chibrit conchisadonul în stralele-i de zăle, parca ar da să-și întoarcă fața, să nu vadă, să nu vadă cum se năruie vechile rânduieli. În folclorul indian din perioada de după invazia spaniolă, Lima apare împodobită cu mlaie de giavașuri smulse de pe trez, cu care cea mai frumoasă vestală a Soarelui îi întimpina pe zeul-astru în zori de zi... Și azi sint în Lima case coloniale, sobre în aparență, dar înăuntru — cu urșe oglinzi venetice prinse în rame de aur marș și azi noti trece pe porțiunile ale acelor străduțe din Lima veche — cu palate senilente etalind superbe balcoane din dantele de lemn — unde viceragele lecele din onerările bancare și comerciale. Se născă o nouă Limă

...Din trenă cu giavașuri a „frumusețea din munți”, indienilor din sierra (lanțurile Anziilor) le-a rămas numai țesătura din lina de lama, din care confecționează și azi splendide „ponchos”, pelerină protectoare împotriva frigului, având brodată în mijloc imaginea lui Wiracocha (zeul-Soare) — un Wiracocha trist, dar cu duritatea lui latentă în ochi, în linia subțire a buzelor. O țesătoare

VIRȘTELE LIMEI

• Unde duc azi străzile pavate odinioară cu argint? • Se ciulește o lege pe platoul Cajamarca • ...Cind Pizarro nu-și mai recunoaște orașul

bătrînă din Cajamarca — altă de bătrînă încă până că a apucat vremea imemorabile — povestea că trasea Lima din Wiraococha de cind fiind Soarelui au fost alungați din ayllu. La Lima pot fi văzute și azi, în arhive prăfuite, acte de vânzare și de cumpărare încheiate între marii proprietari de pământuri în inventarul cărora figura și numărul exact al indienilor din latitudinile respective. Formal, indienii aveau dreptul de strămutare. Dar nu și la un loc unde să se strămute. Un zăduitor roman al scriitorului Ciro Alegria („Lumea e mare și străină”) a făcut cunoscută pe toate continentele drama căutărilor zadarnice a acestui loc pe haciendas (moșii) de zece de mil de hectare. În schimb, Lima nobilă prospera. Cu scurgerea timpului, renta latifundiară a făcut casă bună cu profiturile din industria pescuitului și a caucucului, cu cele din onerările bancare și comerciale. Se născă o nouă Limă

Solidaritate cu lupta popoarelor din Africa australă

NATIUNILE UNITE 16 (Agerpres). — La sediul O.N.U. din New York a fost marcată Ziua internațională de solidaritate cu popoarele luptătoare din Africa australă. Ziua Soweto. Lăunul cuvântul cu acest prilej, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a declarat că Organizația Națiunilor Unite a definit apărându-i drept o crimă împotriva conștiinței și demnității umanității și a declarat sprijinul pentru lupta justă a popoarelor din Africa australă împotriva inegalității rasiale. Participanții la manifestare au apreciat, în intervențiile lor, că politica rasistilor sud-africani reprezintă cea mai gravă amenințare la adresa păcii și securității pe continentul african. * DAR ES SALAAM 16 (Agerpres). — Congresul Național African (A.N.C.), organizație a cărei activitate este interzisă de rețimul de apărtheid din Republica Sud-Africană, a lansat un apel la declanșarea unei greve generale în ziua de luni pentru a marca împlinirea a trei ani de la puternica revoltă a populației de culoare de la Soweto.

VIENA Convorbiri sovieto-americane la nivel înalt

VIENA 16 — Trimisul special Agerpres, Nicolae Chilie, ambasadorul la Viena au început sâmbătă convorbirile dintre Leonid Brejnev, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., presedintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Jimmy Carter, presedintele S.U.A. La convorbiri au participat, din partea sovietică: Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe, Dmitri Ustinov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul apărării, Konstantin Cernenko, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., Nikolai Ogarkov, șeful Marii Stat Major al Forțelor Armate U.R.S.S., prim-adjunct al ministrului apărării, iar din partea americană: Cyrus Vance, secretarul de stat al S.U.A., Zbigniew Brzezinski, consilier pentru problemele securității naționale, Harold Brown, ministrul apărării, David Jones, presedintele Comitetului mixt al șefilor de stat major. După cum precizează agenția T.A.S.S. în cursul primei runde de convorbiri, care s-a desfășurat sâmbătă dimineața la Ambasada S.U.A., Leonid Brejnev și Jimmy Carter au

examinat problemele generale, principale, ale relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite. După-amiază a avut loc a doua rundă a convorbirilor sovieto-americane la nivel înalt. S-a procedat la un schimb de vederi în problemele ce privesc SALT-II, și în continuare, în viitor, a convorbirilor vizând limitarea armamentelor strategice. * Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, și secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance, au avut vineri după-amiază, o întâlnire la Ambasada sovietică din Viena, în cadrul căreia au procedat la definitivarea agendei convorbirilor între Leonid Brejnev și Jimmy Carter.

NICARAGUA: Ofensiva generalizată a forțelor sandiniste

Insurgenții avansează pe toate fronturile, în timp ce forțele somoziste aplică pe scară largă tactica „pământului pirjolit” • Ultimatum adresat unităților guvernamentale • Refugiat într-un buncăr, Somoza încearcă să ciștige timp prin manevre diplomatice de ultimă oră

MANAGUA. Din confuzia care domină vestile sosite din Nicaragua, două lucruri par să se distingă cu claritate: avansul vertiginos al insurgenților din Frontul Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.) în principalele orașe, inclusiv în capitală, și utilizarea pe scară largă a tacticii „pământului pirjolit” de către armata somozistă, silită să bată în retragere pe toate fronturile. Evoluția evenimentelor infirmă versiunea lansată de cercurile militare somoziste. În sensul că pătrunderea adincă a sandinștilor în orașe ar fi fost facilitată în mod deliberat pentru a-i separa pe acțiunile de sursele de aprovizionare din mediul rural și de a-i concentra în „pungi”, unde nu ar putea să reziste unei contraofensive de durată. În ultimele zile, insurgenții nu numai că au pus stăpînire, total sau parțial, pe cîteva localități importante (inclusiv al doilea oraș al țării, Leon), dar au reușit, de asemenea, să treacă la încercarea cartierului general al armatei în Managua și chiar să amenințe „buncărul” în care dictatorul Somoza s-a refugiat (asemenea lui Hitler, în zilele premergătoare prăbușirii finale a Reichului nazist) — ceea ce a provocat o evidentă derută în cercurile oficiale. După ce și-a consolidat pozițiile în puncte-cheie ale capitalei, Frontul Sandinist a adresat, vineri, Gărzii Naționale somoziste un ultimatum, cerându-i să depună armele în decurs de 48 de ore; în caz contrar „va suferi consecințele refuzului”. Ultimatumul este cuprins în textul unei proclamații la frontul lui, difuzată de postul de ra-

ORIENTUL MIJLOCIU

BAGDAD 16 (Agerpres). — La Bagdad au început sâmbătă convorbirile între presedintele Irakului, Ahmed Hassan Al-Bakr, și presedintele Siriei, Hafez Al-Assad, care a sosit în aceeași zi în capitala iraniană. Agenda convorbirilor cuprinde probleme vizând relațiile bilaterale și modalitățile de adîncire a lor, evoluția situației din Orientul Mijlociu și din lumea arabă, precum și alte chestiuni de interes reciproc.

PARIS. — Presedintele Franței, Valery Giscard d'Estaing, l-a primit pe vicepresedintele Egiptului, Husni Mubarak, cu care a avut convorbiri axate îndeosebi pe implicațiile tratatului egiptoano-israelian. Într-o conferință de presă, Husni Mubarak a subliniat că pozițiile franceze și egiptoane sînt foarte apropiate și s-a declarat satisfăcut de convorbirile cu presedintele Giscard. Referindu-se la soluționarea crizei din Orientul Mijlociu, Mubarak a spus: „Nu există pace totală, dar s-a realizat un pas spre pace. Ea va fi dobîndită numai odată cu soluționarea problemei palestiniene”.

Comunicatul comun

În cadrul manifestărilor consacrate în Canada marării celei de-a 35-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă, în orașul Kitchener, Ontario, au avut loc, sub auspiciile Consiliului de directori al Bibliotecii publice Kitchener-Waterloo și ambasadelor române, vernisajele unei expoziții de fotografii „Imagini din România”. Aflat într-un turneu în Statele Unite, colectivul teatrului bucureștean „Lucia Sturdza-Bulandra” a prezentat, pe scena prestigioșului teatru „Arena Stage” din Washington primul spectacol în capitala americană cu piesa „Elisabeta I”, a dramaturgului american Paul Foster. Participat reprezentanți ai vieții politice și culturale, un numeros public, a constituit un succes deosebit pentru actorii teatrului bucureștean, răsplătiți, de altfel, cu îndelungi aplauze.

ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII ISLANDA

Excelenței Sale Domnului KRISTJAN ELDJARN, Presedintele Republicii Islanda

Ziua națională a Republicii Islanda îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul islandez. NICOLAE CEAUȘESCU, Presedintele Republicii Socialiste România

La Thingvellir, pe platoul de lavă bazaltică de la nord de lacul Ófussvatn, acolo unde activitatea vulcanică au creat un uriaș amfiteatru natural, s-a întrunit, cu mai bine de un milion în urmă, primul parlament din Europa — Althing-ul — pentru a hotărî asupra creării unei țări pe care coloniștii proaspăt veniți de pe meleagurile scandinave o numiseră Islanda — adică „de gheață”. Aceasta a fost decizia îndrăznețelor navigatorilor, conduși de vikingul Ingolfur Arnarson, ajunși pe meleagurile islandeze în căutarea libertății. Desi de-a lungul coastelor sudice a noului pământ descoperit au zărit vaste întinderi acoperite de ghetari venetici, ei au debarcat totuși în golul din sud-vestul insulei, pe locul unde astăzi este situată capitala țării, Reykjavik. I-a intriga faptul că în „țara de gheață” au zărit masive emanatii de aburi fierbinți iesind din gheizerule de pe insulă. Și au numit locul Reykjavik — adică „golul de fum”. Vicisitudinile veacurilor trecute și vre-

melnicile dominații străine n-au putut frînge voința de libertate și neatințare a islandezilor, care, la 17 iunie 1944 s-au adunat din nou în tulburătorul amfiteatru de la Thingvellir pentru a asculta cuvintele presedintelui țării: „De acum înainte, Islanda este din nou o națiune independentă”. Înfruntînd vitregia naturii, islandezii au luptat pentru diversificarea economiei. Ei s-au preocupat să pună mai bine în valoare energia apelor și a gheizerelor, au înălțat pasii de început pe drumurile de ciment, de inginerie chimică, sănăiere pentru construcții și reparatii navale, care au marcat pașii de început pe calea fâuririi unei industrii proprii. În paralel se dezvoltă agricultura, în special creșterea animalelor. Cu toate acestea, economia Islandei continuă să fie dependentă de pescuit: 90 la sută din întregul export al țării îl reprezintă peștele. Acestă îndeletnicire își pune amprenta pe întreaga viață economică și socială a țării. La Isafjordur, port al codu-

agențiile de presă transmit:

Congresul Partidului Socialist-Democrat Portughez

În cadrul sîmbătăi lucrărilor la Lisabona. El are loc în condițiile crizei politice declanșate în țară prin demisia primului ministru Carlos Mota Pinto.

Interzicerea unei reuniuni neonaziste. Autoritățile

din Frankfurt pe Main au interzis desfășurarea în acest oraș a congresului Partidului Național Democrat neonazist, prevăzută pentru sîmbătă. Au cerut interzicerea acestui congres Partidul Comunist German, organizațiile antifasciste, organizațiile de tineret și sindicale.

Evenimentele din Ghana.

Consiliul Revoluționar al Forțelor Armate — instaurat la conducerea Ghanei după lovitura militară de stat care a avut loc în cursul acestei luni — a anunțat componența noului guvern ghanez. Pentru ministri din vechiul cabinet și, respectiv, șeful statului zăreț, reafirmă „angajamentul solemn ca teritoriile țării lor să nu fie folosite niciodată drept bază pentru activități de natură să perturbare securitatea unității sau aliații din state”.